

下岗后,他办农场,养塘鱼、喂土鸡—— 下乡当农民,创业从47岁开始



□记者 杨玉梅 文/图

在孟津县会盟镇黄河鲤鱼良种场里,一溜顺儿好多个鱼塘,其中一个鱼塘旁搭了不少凉棚,棚子下都是来钓鱼的人。鱼塘边上有栋三层小楼,楼后面还有个不小的院子,几百只土鸡在院子里刨来刨去。站在院子大门口的王建东笑着迎了上来,带我们参观他的“创业基地”。“一共4个鱼塘,3000多只鸡,多数鸡舍在鱼塘边的空地上,后院的只是一小部分!”



不断寻找新的增长点,农场主王建东的生意越做越红火。

农场主住城里,创业栽跟头

王建东原是洛阳面粉厂的职工,47岁那年下岗后,他决定和朋友一起创业:当了大半辈子城里人的他,准备下乡养鱼、喂鸡。

有人向王建东推荐会盟镇的一个农场,说那里“鱼塘和基础设施都是现成的”。王建东和朋友一考察,果然如此,立即将那个农场承包了下来。

王建东说,自己开始创业时“有点莽撞”:一下子投入60多万元,完善了农场基础设施,买来大量鱼苗放入鱼塘,养1万多只家禽……这么大的投入给王建东带来的压力很大:他雇了18名工人照看农场,一天光饲料就要投入几千元钱。不过,王建东仍然住在市区,一星期最多在农场住两天,打理农场的事情基本交给了工人。

近一年时间过去了,王建东准备“喜获丰收”。看到从鱼塘里打上来的鱼,他大吃一惊:一条鱼只有一斤多——别说赚钱了,赔点就不错了!

把家搬农场,吃苦受煎熬

2008年年底,王建东把家搬到了农场,开始查找养鱼失败的原因:第一,农场工人处于无人管理的状态,放在农场的饲料常常丢失;第二,工人喂鱼不定时、不定点、不定

量,不仅浪费还会造成水质污染;第三,工人经验不足。

找到原因后,王建东拿出了对策:裁员,把工人减少到3个,他自己也干活;卖掉农场里成活率很低的鸡、鸭、鹅和羊,弥补亏空;精心照料鱼塘里剩下的鱼。

2009年年初,因为亏损严重,加之没有后续资金投入,王建东和合伙人不得已“分家”了,王建东分得了面积约30亩的鱼塘。

这之后半年,王建东几乎没睡过一个囫囵觉:他每天晚上12点睡觉,每隔两小时起床看一次鱼塘。2009年7月,塘里的鱼长成了,一条有三四斤重。卖了鱼,王建东还上了欠账,但没有一点盈利。

王建东这样描述当时的辛苦:“以前我到哪里都是开车,连公交车都不坐。那一年,别人借给我500块钱我都觉得跟救了我的命似的。以前我体重148斤,那年降到110斤。”

钻研技术,他成了养殖专家

王建东有股不服输的劲头。2009年年底,他借到资金,购买1万多尾鱼苗放入鱼塘。同时,他还瞅准了土鸡蛋这个市场。2010年年初,王建东买进了2000多只小鸡,全部实行散养,喂的是他自己配制的饲料。王建东还总结出不少喂鱼经验,如“清水不养鱼”、“养鱼不见鱼”、“养鱼先养水”等——他成了远近闻名的养鱼专家、养鸡专家。

苦尽甘来,经营范围渐广

去年9月,孟津遭遇百年不遇的风灾,王建东的农场面顶被掀掉,鸡舍被刮塌,鸡伤亡500多只,经济损失达7万多元。

风停后,王建东看着一地狼藉,说了一句:“留得青山在,不怕没柴烧。”他身边的工人知道他说的是什么:刮风时,他把所有人关在房间内,不让他们去鸡舍抢救惊慌失措的母鸡。

2010年年底,第二批鱼出塘了,农场只赔不赚的局面被扭转。

如今,王建东已启用第3个鱼塘;下半年,他准备把自己的第4个鱼塘也放上鱼苗。除了养鱼,他还在农场里提供垂钓、餐饮、棋牌等服务。

如今,他的农场里有3000多只土鸡。“不管是绿皮蛋还是白皮蛋都供不应求,现在订货的人已经排到一周以后了,看来还是要扩大规模啊!”说起日渐红火的生意,王建东高兴得合不拢嘴。

专家点评:洛阳市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利认为,王建东的创业经历为想创业的人提了个醒:创业切忌莽撞。做生意需要量力而为,盲目的投入只会导致“贪多嚼不烂”。做生意需要耐心,只要认准了方向,即使短时间内赚不到钱也要坚持下去,“盈利之前你得学会做不赚钱的买卖”。

清理杂物设门岗 小区清洁又安全



□记者 马文双 通讯员 孙海洲

工程名称:老城区西南隅办事处公园巷社区魏家街10号院环境提升工程

工程时间:今年7月中旬至9月初

工程进度:改造路面、清理垃圾、新建门卫室工作已结束,安装路灯及楼道灯、新建自行车棚、安装健身器材工作即将开始

“楼道不堵了,院里杂草也被清除了,门岗很快也要有了,我们终于可以安心坐在楼下聊天了……”说起老城区西南隅办事处公园巷社区魏家街10号院的变化,小区居民李玉梅有很多感慨。

李玉梅在魏家街10号院住了十几年。她说,这些年来,小院一直无人管理;院里部分道路是土路,不少空地被居民开辟成菜园子,到处杂草丛生;居民楼的楼道里堆着沙石、旧门窗等,大家上下楼不方便;没有门岗,大门也坏了……

今年7月中旬,西南隅办事处公园巷社区着手对该小区进行改造。

硬化路面,安装健身器材。公园巷社区主任张建利说,施工人员将院内的杂草全部清除,将土路硬化,并在院内安装健身器材。

清理垃圾。为了让居民行路更方便,社区工作人员在征得居民同意后,将存放在楼道中的杂物全都清理。

建传达室,装大门,设门岗,安监控。“没有大门,小区内常丢东西,睡觉都不踏实。”李玉梅说,看到门卫室建起来了,监控和自行车防盗架纷纷“上岗”后,她心里踏实多了。

佳林学校 名师课堂

今年高考又创辉煌

复读 高三借读 高一

62513666 13938838203

地址:原洛一高东院对面

蟹都汇礼券 再掀洛阳购买潮

中秋快到了,你还在大包小包给别人送礼吗?那你就out了!“蟹都汇”推出的时尚精美大闸蟹礼券,380元、600元、1000元、2000元面值,再掀洛阳市中秋购买高潮!

在位于西工区芳林南路的蟹都汇洛阳专卖店,笔者看到该店的热线电话62209236就没停过,还有不少市民上门来购买礼券。一位不愿意透露姓名的单位负责人告诉笔者

者,今年他们单位一口气就购买了90张价值600元的礼券,这些礼券除了作为福利要发给单位职工之外,还要赠送给一些客户。去年中秋节他们单位就在那里定购了礼券,

员工和客户都很满意。

蟹都汇一切以消费者的利益为根本,倡导绿色、营养、健康的理念。拒绝以次充好、缺斤短两、欺瞒客户。当下,推出的蟹票,受到市民们热火朝天的购买。据了解,“蟹都汇”专门聘请了有十几年选蟹经验的技术员精心挑选,技术人员经验丰富,

挑蟹的时候几乎把“望、闻、问、切”用了个齐全,不是好蟹绝不放进门。



(艺欣)

贺二期圆满交房 感恩回馈

超低首付 **8** 万/套起 67m²~140m²

多层电梯洋房即将接受咨询

项目地址:洛阳新区龙门大道与古城路交会处

VIP-HOT: 62699991 65236666

开发商:洛阳宁康房地产开发有限公司 洛阳市顺泰街Y10-128号